切忌戴有色眼镜看年轻干部被提拔

近日,江西省吉安市吉安县永阳镇政府 官网"乡镇公开信息"栏目更新显示,准 "00后"女干部黄左梦琪已经出任永阳镇副 镇长。而3月的任前公示显示,1999年9 月出生的黄左梦琪因工作表现优秀,根据乡 镇领导班子建设需要,经报上级组织部门同 意,予以破格提拔。

女性、年轻、破格提拔加之姣好的面容,这恐怕都是引发网民议论的关键词。但 其中,不乏一些不友好的猜测,有的甚至开始造黄谣、开黄腔。



允许破格提拔就应该允许质疑

近年来,不少大学生进入公务员 队伍、选择去基层岗位锻炼,很多已 经开始崭露头角。这其中出现年轻、 外貌气质上佳的女性干部,本身也很 正常。物质丰裕年代成长起来的一代 人,有这样的外在观感丝毫不奇怪。

当然,这并不意味着社会对干部 提拔任用不能监督。即便抛开外貌、 年龄因素,黄左梦琪的提拔速度都是 引人瞩目的。公开信息显示,2022 年9月起,黄左梦琪才正式担任吉安 县发展和改革委员会一级科员,如年时 提拔副镇长,这中间尚不到两年时 间。短短时间里,究竟是取得何种优 旁的业绩的

而对于这种破格提拔,也理当提 供一些更有说服力的证明材料,这也 是公示的意义所在。因为,破格本身就是打破常规,那么在破格事项中更加谨慎完备,其实是一种工作需要。

当然,网络空间是多声部的,人们的解读角度也各不相同,一些干部事项被误解、曲解的可能性也是存在的。在这个背景下,展现更加开放的态度,反倒更容易取得理解、形成共识。就像此次引发争议的破格提拔,如果能给出更多旁证或说明,也许现在的网络风向就会是另一副样子。

作为网民来说,对公示信息的监督还是应回到正常轨道;而对于相关部门来说,既然已经引发关注,那么也有进一步回应的必要。总之,优秀干部不应被埋没,也不应遭受飞短流长;同样地,他/她也应经得起舆论的审视。

优秀不应该被颜值所定论

任何形式的偏见都不应该成为评价一个人能力的依据。"我还没点问开标题,就知道她一定漂亮,不要有为什么知道",这是评论区某网友当于黄左梦琪提拔事件的评论。在当的大事。在当论调,而这种"确认扭即正义"的论调,而这种"确认扭曲识"无疑是对现代社会价值观的扭评了无疑是对力的轻视。在讨论和评价他人时,我们应当更多地关注其实质

的工作表现和贡献,而不是表面的条件或者无根据的臆测。一个文明进步的社会,应该鼓励和支持每一个个体以其真正的实力和才华发光发热,而不是通过无端的质疑来扼杀他们的潜力。

此外,这个问题也揭示了我们社 会中存在的一种现象: 对优秀的年轻 人才, 我们好像往往会有各种质疑和 猜测。因为优秀本身便是一种稀缺资 源, 而优秀年轻人才自身的表现也会 成为公众关注的焦点。他们的行为举 止、价值观念、社会责任等都会被放 在放大镜下审视。一旦有违背公众期 望的地方,就可能引发一系列的质疑 和批评。这不仅对他们个人是一种压 力, 也是对社会价值观认同的一种考 验。所以这些质疑对于诸如黄左梦琪 这样的年轻人来说, 既是机遇也是挑 战。但在面对优秀年轻人才时, 我们 应当更多地看到他们的潜力与努力, 而不是过分关注他们的背景和外在。

综合自新京报、红网等 谚路 整理

落实校园欺凌大排查,别纸上谈兵

□ 黄齐超

日前,教育部会同公安部、国家消防救援局等部门召开全国中小学幼儿园安全工作视频会议,分析研判当前中小学幼儿园安全工作形势,尽最大努力防范和遏制各类安全事件发生。会议表示,将做好五项工作,其中包括:深入实施学生欺凌防治专项行动,形成长效治理机制。对所有中小学校开展一次"起底式"大排查。

从"所有""起底"等表述,我们可以看出教育部这次部署防治校园欺凌,力度之大,前所未有。这意味着,接下来的校园欺凌大排查将全方位、全覆盖、无死角。无论如何,学校都是防范校园欺凌的主战场,教师应该成为防范校园欺凌的主力军。那么,各地学校就要全力以赴,积极配合,做好大排查。

学校本应是孩子们学习和茁壮成长的地方,理当是安全、温馨、无忧无虑的港湾。然而,在一些地方,校园成为一些孩子的噩梦,成为罪恶发生却无人知晓的"隐秘角落"。既然是无人知晓,那么学校在落实"起底式"大排查时,就不能只做做台账,纸上谈兵,还应对霸凌迹象和隐藏的问题进行"打捞"和深入挖掘,切实把校园欺凌消灭在萌芽状态。

或许是各项治理、检查太多了,很

多学校应对所谓的"大检查"都已经麻木,且有一套行之有效的应对措施——那就是有图有表有记录。至于这些台账是否真实,一般而言,上级部门都不较真,学校自然可以把握上报内容的"尺度",乃至生编硬造。要避免这些形式主义,就需要上级督促检查时,认真细心,不能走马观花。

学生遭遇校园欺凌后,往往不敢告诉家长和老师,所以,学校排查校园欺凌时,受到伤害的学生可能不配合排查、调查。从这个角度看,学校必须受出足够的耐心与诚意,让孩子们感受到爱和温暖,感受到学校是自己强大的"宽容而不纵容",只有这样,一些受到校园欺凌的孩子,才敢吐露心声,揭发校园欺凌

很显然,开展"起底式"的校园欺凌大排查,很及时也很必要。面对短园,面问题"不绕道",校在回避,直面问题"不绕道",校在四避,直面问题,也可以进行必要,度相关排查也应当如此。再者,学校在要相关排查的同时,也可以进行必及变形。总而言之,校园欺凌大排至。总而言之,校园欺凌大排军,不造假,并且坚持者教的,中,有效的机制,护航孩子们成心,

治理"鬼秤",以消费硬刚形成聚合效应

□ 堂吉伟德

山东省青岛市市南区市场监督管理局 28 日在其官方微博发布情况通报称,4 月 21 日,自媒体创作者"B太"在青岛市小港水产品市场发现业户涉嫌使用"鬼秤"问题,第一时间向该局举报。该局立即安排执法人员对该市场场行了全面检查,目前排查出问题秤具6台,已检定为不合格秤具3台,其他3台,在检定中,后续将根据检定结果依法在规严肃处理。该局已严肃约谈该市场主办方,并对全体业户开展警示教育。

于是乎,原本处罚力度就相对偏轻的"行政罚款",在此刻亦未能发挥作用。消费者"怕麻烦""不愿得罪人"

很多老年人在这方面其实做得更好。他们在购买东西的时候非常谨任实好。他们在购买东西的时候非常谨任对方会缺斤少两,不管购买在检查,老年人都喜欢再三检查,老年人都喜手提核。一个便携式的手提核。一下场提供的公平秤上复核。一下海家一个短两",他们管理部门,如此较真的态度,反而让相关部份,如此较真脏胆",也会让相关部门更有作为。

可见,当消费一方硬起来之后,保障消费权利的其他要素才会有效聚合,"小题大作"和"大动干戈"才能为自己密织一道法治防护网。